
 

 

第148回 J.TEST実用日本語検定（A-Cレベル） 

正解とスクリプト 
 
■ 読解・記述問題 500点 
 

 《 文法語彙問題 》 
各５点(200点) 

《 読解問題 》 
各６点(120点)  

《 漢字問題Ａ 》 
各４点(60点) 

   1)  1 
  2)  2 
  3)  2 
  4)  4 
  5)  2 
  6)  2 
  7)  4 
  8)  2 
  9)  2 
 10)  3 

 11)  1 
 12)  4 
 13)  3 
 14)  4 
 15)  1 
 16)  3 
 17)  4 
 18)  2 
 19)  1 
 20)  2 

 21)  1 
 22)  2 
 23)  1 
 24)  3 
 25)  2 
 26)  4 
 27)  4 
 28)  3 
 29)  1 
 30)  1 

 31)  4 
 32)  3 
 33)  2 
 34)  3 
 35)  1 
 36)  1 
 37)  2 
 38)  3 
 39)  1 
 40)  4 

 41)  1 
 42)  4 
 43)  4 
 44)  3 
 45)  4 
 46)  3 
 47)  1 
 48)  3 
 49)  4 
 50)  2 

 51)  3 
 52)  1 
 53)  4 
 54)  4 
 55)  2 
 56)  3 
 57)  3 
 58)  4 
 59)  3 
 60)  2 

 61)  1 
 62)  2 
 63)  1 
 64)  2 
 65)  3 
 66)  3 
 67)  2 
 68)  3 
 69)  1 
 70)  3 

 71)  4 
 72)  2 
 73)  2 
 74)  4 
 75)  4 
 
 
 
 
 

 
《 漢字問題Ｂ 》各４点(60点)  *漢字問題Ａ＋Ｂ＝計120点 
76) お 80) ふたん 84) おもむ 88) くらが 
77) えら 81) はた 85) はか 89) じょうき 
78) ま 82) ひか 86) げんかく 90) ぶしつけ 
79) そっちょく 83) とどこお 87) しょうしゅう 
 

解答例 《 記述問題Ａ 》各６点(30点)  *(Ａ)と (Ｂ)が両方正解で６点。部分点はありません。 
91)(Ａ) 汚 (Ｂ) 読み 
92)(Ａ) メールアドレス (Ｂ) 電話番号 
93)(Ａ) 女性 (Ｂ) 運べない 
94)(Ａ) する (Ｂ) しない 
95)(Ａ) お酒 (Ｂ) 飲んで 
 
解答例 《 記述問題Ｂ 》各６点(30点)  *部分点はありません。 *記述問題Ａ＋Ｂ＝計60点 

 

 

  96) ファックスの使い方を教えて 
  97) のわりに量が多くて 
  98) 暇さえあれば 

99) 並んでまでして食べたい 
 100) 雨にぬれるのもかまわず 

 

■ 聴解問題 500点 
 

 
《写真問題》 
各５点(50点) 

《聴読解問題》 
各10点(100点) 

《 応答問題 》 
各10点(200点) 

《 会話・説明問題 》 
各10点(150点) 

 

  1)  3 
  2)  2 
  3)  4 
  4)  1 
  5)  4 
  6)  3 
  7)  2 
  8)  4 
  9)  1 
 10)  2 

 11)  3 
 12)  2 
 13)  3 
 14)  4 
 15)  1 
 16)  3 
 17)  2 
 18)  4 
 19)  1 
 20)  4 

21)  1 
 22)  2 
 23)  1 
 24)  2 
 25)  2 
 26)  3 
 27)  1 
28)  2 
29)  1 

 30)  3 

31)  1 
 32)  2 
 33)  3 
 34)  1 
 35)  1 
 36)  1 
 37)  3 
 38)  1 
 39)  2 
 40)  1 

 41)  2 
 42)  3 
 43)  3 
 44)  1 
 45)  3 
 46)  2 
 47)  1 
 48)  1 
 49)  2 
 50)  2 

 51)  1 
 52)  2 
 53)  3 
 54)  1 
 55)  2 
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第148回 A-Cレベル 聴解スクリプト 

 

 写真問題  

 

例題の写真を見てください。 

例題１ これは何ですか。 

１ コップです。 

２ いすです。 

３ ノートです。 

４ カメラです。 

 

例題２ これで何をしますか。 

１ すわります。 

２ 字を書きます。 

３ 水を飲みます。 

４ 写真をとります。 

最も良いものは、例題１は１、例題２は３です。です

から、例題１は１、例題２は３を例のようにマークし

ます。 

 

 

Ａの写真を見てください。 

問題１ 何がありますか。 

１ 紐と布です。 

２ 紐と糸です。 

３ 針と糸です。 

４ 針と布です。 

 

問題２ これで何をしますか。 

１ ミシンがけです。 

２ 裁縫です。 

３ 編み物です。 

４ アイロンがけです。 

 

 

Ｂの写真を見てください。 

問題３ 男性の仕事は何ですか。 

１ 弁護士です。 

２ 保育士です。 

３  消防士です。 

４ 整備士です。 

 

問題４ 正しい説明はどれですか。 

１ 車の下に潜っています。 

２ 車の下でしゃがんでいます。 

３ 車の下に隠れています。 

４ 車につぶされています。 

 

Ｃの写真を見てください。 

問題５ ここはどこですか。 

１ 病室です。 

２ 手術室です。 

３  待合室です。 

４ 診察室です。 

 

問題６ 正しい説明はどれですか。 

１ 医師が血圧を測っています。 

２ 医師がレントゲンを撮っています。 

３ 患者は子供です。 

４ 看護師が甘えています。 

 

 

Ｄの写真を見てください。 

問題７ 何が発生しましたか。 

１ 雪崩です。 

２ 土砂崩れです。 

３ 津波です。 

４ 洪水です。 

 

問題８ 正しい説明はどれですか。 

１ 道が狭まっています。 

２ 道を切り開いています。 

３ 道を見失いました。 

４ 道が寸断されています。 

 

 

Ｅの写真を見てください。 

問題９ プレゼンテーションの最後に何と言います

か。 

１ ご清聴ありがとうございました。 

２ ご忠告ありがとうございました。 

３ ご配慮ありがとうございました。 

４ ご購読ありがとうございました。 

 

 

Ｆの写真を見てください。 

問題１０ 重大なミスを謝ります。こんな時、何と言い

ますか。 

１ 土下座の仕方もわかりません。 

２ 弁解のしようもありません。 

３ お詫びの言葉を求めております。 

４ 謝罪を申し上げられません。 



 

- 2 - 

 聴読解問題  

 

例題を見てください。男性と女性が、会社のロゴの位

置について話しています。 

例題１ 男性はどの位置がいいと言っていますか。 

例題２ 女性はどの位置がいいと言っていますか。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

男：名刺のデザインを変えるんだけど、会社のロゴ 

  の位置はどこがいいと思う？ 

女：住所の前がいいんじゃない？  

男：うーん、でも、それじゃあ目立たないよ。会社名

の前に大きく入れたら、どう？ 

女：えー、ロゴは控えめに、住所の前にあるほうがい

いわよ。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

例題１ 男性はどの位置がいいと言っていますか。 

例題２ 女性はどの位置がいいと言っていますか。 

最も良いものは、例題１は２、例題２は３です。です

から、例題１は２、例題２は３を例のようにマークし

ます。 

 

 

 

Ｇを見てください。 

テレビでレポーターと女性が話しています。 

 

問題１１ 洋服を売っているのはどこですか。 

問題１２ レストランはどこですか。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

男：今日は、東京の渋谷にオープンしたこちらのビ

ルをご紹介します。高さ230メートル、地下７

階、地上47階建てで、ここ渋谷周辺で最も高い

ビルです。 

女：オフィスビルですか。 

男：17階から45階までがオフィスです。その上は外

国人観光客に人気のスクランブル交差点や、東

京の街を見渡すことができる展望施設です。 

女：それはいいですね。 

男：そして、地下２階から14階までは商業施設で、

全部でなんと212もの店が入っているんですよ。 

女：すごいですね。 

男：地下２階から１階が食料品、２階から９階がフ

ァッション関連、10階、11階、14階が雑貨店で

す。 

女：12階と13階はレストランですか。 

男：ええ。和、洋、中、17の店舗が入っています。 

女：買い物も食事もできて一日中楽しめそうです

ね。 

男：そうですね。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

問題１１ 洋服を売っているのはどこですか。 

問題１２ レストランはどこですか。 
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Ｈを見てください。 

男性と女性が話しています。 

 

問題１３ 女性が最初にいいと思ったのはどの部屋で

すか。 

問題１４ 女性が最後に選んだのはどの部屋ですか。

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

男：コウさん、引っ越しするの？ 

女：うん、今の部屋は狭いから。特にこの部屋がい

いかなって思ってる。 

男：角部屋って、そんなによくないらしいよ。カー

テンも窓も開けられない場合が多いって。 

女：えっ？ どうして？ 

男：外から見えるから。それにその部屋は、北側と

西側に窓があるでしょ？ 冬は日が当たりにく

くて夏に暑いだけだと思うよ。 

女：そうなんだ。 

男：あとね、コウさん、エアコン嫌いでしょう？ 

女：うん。苦手。 

男：だったら、木造もやめたほうがいいよ。夏はエ

アコンつけてもなかなか涼しくならないから。

コンクリートの壁なら夏は涼しくて、冬は暖か

いんだよ。 

女：私、木の家が好きなんだけどなあ。それにコン

クリートの建物はここにはないね。 

男：その、RCって書いてあるのがそうだよ。建物が

木造じゃなくても、部屋の中の床やドアは木だ

からコウさんの好みにも合うと思うよ。 

女：ふーん。じゃあ、こっちの安いほうの部屋を見

てみようかな。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

問題１３ 女性が最初にいいと思ったのはどの部屋で

すか。 

問題１４ 女性が最後に選んだのはどの部屋ですか。

Ｉを見てください。 
女性が話しています。 

 

問題１５ ホテルや飲食店はどれですか。 

問題１６ 女性が働いていたのはどれですか。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

女：厚生労働省の調査によると、平成29年の日本の離

職率は8.5パーセントで、前年の8.8パーセントよ

りわずかに下がりました。業種別にみると、離職

率が最も高いのは「宿泊業・飲食サービス業」で

17.6パーセント、次いで「生活関連サービス業・

娯楽業」で11.4パーセント、３位が「教育、学習

支援業」の11パーセント、４位が「その他サービ

ス業」の9.5パーセントでした。離職率が最も低い

のは「電気・ガス・水道業」の4.1パーセントで全

国平均の半分以下でした。私は以前、英会話スク

ールで働いていました。３年ほど働いていたその

間、人の入れ替わりが激しかったです。私もあま

りの激務に体を壊して退職を余儀なくされまし

た。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

問題１５ ホテルや飲食店はどれですか。 

問題１６ 女性が働いていたのはどれですか。 
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Ｊを見てください。 

男性と女性が話しています。 

 

問題１７ 女性はどのボタンをもらいましたか。 

問題１８ 女性の友達はどのボタンをもらいました

か。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

男：卒業式の思い出って何かありますか。 

女：そうねえ、一番は高校２年生の時、大好きだった

先輩から制服の第二ボタンをもらえたことかな。 

男：え、制服のボタンを？  

女：そう。日本では、女子生徒は卒業式に好きな男子

生徒から制服の第二ボタンをもらいたいのよ。 

男：へー、第二ボタンって、上から二つ目のボタンの

ことですよね？ 一番好きっていう意味なら、第

一ボタンのほうがいい気がするけど…。 

女：心臓に一番近いところにあるから、ハートをつか

むって意味があるとか聞いたことがあるわ。 

男：おもしろい習慣ですね。それでその先輩とはどう

なったんですか。  

女：卒業して、それっきり会ってないよ。でも私の友

達は卒業式にクラスメートに告白して、ボタンを

もらって、なんと、その彼が今の旦那さん。 

男：へー。第二ボタンをもらったんですか。 

女：ううん。その彼は大人気で、友達がもらいに行っ

たときには、おへそに近いボタンしか残っていな

かったんだって。ふふふ。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

問題１７ 女性はどのボタンをもらいましたか。 

問題１８ 女性の友達はどのボタンをもらいました

か。 

 

 

 

 

Ｋを見てください。 

男性が話しています。 

 

問題１９ アンケートの目的は何ですか。 

問題２０ 地元の情報を就職サイトで見た学生は、

何パーセントですか。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

男：地元企業の人材不足を解消するため、県の中小企

業課は東京近郊の大学に通う県出身者にアンケ

ートを行いました。この結果から企業のなすべき

課題が見えてきます。まずＵターンを希望する学

生は約30パーセント。その理由は、親との関係の

約40パーセントをはじめ様々ですが、ほとんどが

外部からの働きかけが難しいものです。しかし、

企業の努力で学生によりアピールできる部分も

あります。例えば、地元の情報を得た方法として

最も多いのは全国的な就職サイトのエリア別情

報ということですが、それにしても50パーセント

程度です。あとは、数パーセントから20パーセン

トあたりまで、様々な方法が乱立しています。県

内の情報ならこれ、というものを企業が主体とな

って作り上げることは可能だと思います。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

問題１９ アンケートの目的は何ですか。 

問題２０ 地元の情報を就職サイトで見た学生は、

何パーセントですか。 
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 応答問題  

 

例題１ おはようございます。 

１ おはようございます。 

２ おやすみなさい。 

３ さようなら。 

 

例題２ お仕事は？ 

   －会社員です。 

１ 私も会社員じゃありません。 

２ 私も会社員です。 

３ 私も医者です。 

最も良いものは、例題１は１、例題２は２です。です

から、例題１は１、例題２は２を例のようにマークし

ます。 

 

 

問題２１ 普通郵便で出しますか。 

１ 速達でお願いします。 

２ 選挙に行きます。 

３ カードで払います。 

 

問題２２ ご家族が無事でよかったですね。 

１ ええ、わくわくします。 

２ ええ、ほっとしました。 

３ ええ、がっかりしました。 

 

問題２３ この服どうかな？ 

１ ちょっと派手だね。 

２ おぼれてるの？ 

３ 偏ってるよ。 

 

問題２４ さあ、頑張って働くぞ！ 

１ ずいぶん気を張っていますね。 

２ ずいぶん張り切っていますね。 

３ ずいぶんもうかっていますね。 

 

問題２５ 今回は見送らせていただきます。 

１ いいえ、お見送りいただかなくても結構です。 

２ また機会があればよろしくお願いします。 

３ こちらから送らせていただきます。 

 

問題２６ 小島課長はいらっしゃいますか。 

    －ただいま外出中でございます。 

１ いつ頃出社されますか。 

２ いつ頃いらっしゃいますか。 

３ いつ頃お戻りですか。 

問題２７ 山本さんのあの態度、どうかと思うよ。 

１ 感じ悪いよね。 

２ 上品だよね。 

３ 気が回るよね。 

 

問題２８ あなたほど優しい人に会ったことない！ 

１ お辞儀はいいですよ。 

２ お世辞はいいですよ。 

３ お参りはいいですよ。 

 

問題２９ 生きがいは何ですか。 

１ 仕事です。 

２ やりがいがあります。 

３ 生きるのが辛いんです。 

 

問題３０ パソコンの調子がおかしいんだ。 

１ 立ち上げてますよ。 

２ フリーズさせよう。 

３ 再起動してみたら？ 

 

問題３１ 妥協してくれればいいのに。 

１ うん、頑固だよね。 

２ うん、不細工だよね。 

３ うん、たくましいよね。 

 

問題３２ 新人の坂田君はどうですか。 

    －申し分がないですよ。 

１ 言ったほうがいいですよ。 

２ それは頼もしいですね。 

３ 気兼ねしているんですか。 

 

問題３３ もう夫には愛想が尽きたわ。 

１ 本当に愛想のない人だね。 

２ ご主人に聞いてみたら？ 

３ 早く別れた方がいいよ。 

 

問題３４ 売上高、予想より控え目な数字でしたね。 

１ 予想額が大きすぎたんですよ。 

２ 客単価が上がりましたからね。 

３ 大躍進でしたね。 

 

問題３５ 部長、不祥事の責任をとって降格になるら

しいですよ。 

    －部下が起こしたことなのにね。 

１ お気の毒ですね。 

２ お見事ですね。 

３ 悲観的ですね。 
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問題３６ 課長、ちょっと太ったよね？ 

１ 確かに丸みを帯びましたね。 

２ 確かにげっそりしましたね。 

３ 確かにはつらつとしていますね。 

 

問題３７ 人間は損得勘定だけでは動かないよ。 

１ 数学的にはそうなりますね。 

２ ビジネスに感情は不要ですからね。 

３ 合理的に割り切れないこともありますよね。 

 

問題３８ 今日の忘年会ですが、ちょっと立て込んで

いて…。 

１ わかった。幹事に伝えとく。 

２ 実は私も出席するんだ。 

３ じゃ、一人でおいでよ。 

 

問題３９ 新商品が売れに売れて全国的に品薄状態で

す。 

１ 大変な勘違いですね。 

２ 嬉しい悲鳴ですね。 

３ 大きな誤算ですね。 

 

問題４０ 木村さん、野心が顔に出ていますよね。 

１ 虎視眈々と部長の座を狙っていますからね。 

２ 部長と意気投合したんでしょう。 

３ いつも上の空で物思いにふけっていますよね。 

 会話・説明問題  

「＊」の部分は録音されていません。 

 

例題  

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

男：佐藤さん、明日の会議の資料はできましたか。 

女：はい、できました。こちらです。 

男：じゃ、10部コピーしておいてください。 

女：あのう、コピーする前に内容をチェックしていた

だけないでしょうか。 

男：ええ、いいですよ。 

女：お願いします。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

女性は男性に何をお願いしましたか。 

＊１ 資料のコピー 

＊２ 資料のチェック 

＊３ 資料の作成 

最も良いものは２です。ですから、例のように２を 

マークします。 

 

 



 

- 7 - 

１ 電話で女性と男性が話しています。この会話を聞

いてください。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

女：あ、横田です。電話もらったみたいだけど…。 

男：お疲れさまです。電話したの私です。ミナミ印

刷の久保さんからお電話があって、台風の影響

で商品を明日届けられないそうです。 

女：何が届く予定だっけ？ 私のメール、ちょっと

見てくれる？ 

男：はい。…えっと、新商品のチラシ３千枚です

ね。あさって行く会社に持って行くと言ってま

せんでした？ 

女：そうそう。でも、10枚でいいから、その分は明

日印刷するよ。 

男：わかりました。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

問題４１ 女性は明日、何をしますか。 

＊１ 久保さんに電話する。 

＊２ チラシを10枚印刷する。 

＊３ チラシを３千枚受け取る。 

 

問題４２ 女性について会話の内容と合っているのは

どれですか。 

＊１ 台風で会社に戻れなくなった。 

＊２ 久保さんからメールが届いた。 

＊３ 何が届くか覚えていなかった。 

２ 男性と女性の会話を聞いてください。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

男：うちの猫、日が出てくると必ず日光を浴びに外

に出るんだけど、日光って人間の体にも必要な

のかな。 

女：うん。朝の15分から20分程度の日光浴を週に３

回程度するといいそうよ。 

男：なるほど。朝の通勤は家出てすぐに電車に乗っ

ちゃうからな。会社も駅から近いし…。電車の

窓ガラス越しじゃ効果ないのかな。 

女：うん。直接日光を浴びたほうがいいんだって。 

男：へえ。体にいいって言うけど、何に効果がある

の？ 

女：ビタミンＤが作られるそうよ。 

男：ふーん。ビタミンＤが不足するとどうなるの？ 

女：骨の量が減ってしまうんだって。 

男：骨か。それは大事だね。朝、日光浴ついでに運

動でもするかな。 

女：それはいいわね。頑張って。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

問題４３ 日光浴について会話の内容と合っているの

はどれですか。 

＊１ 窓越しでも効果がある。 

＊２ 人間は動物より短い時間で効果が出る。 

＊３ 週３回程度、朝15分から20分するといい。 

 

問題４４ 会話の内容と合っているのはどれですか。 

＊１ ビタミンＤが不足すると骨が弱くなる。 

＊２ ビタミンＤは食事で補えばいい。 

＊３ 骨を丈夫にするためには運動が必要だ。 
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３ 女性の話を聞いてください。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

女：世界の子供たちの栄養状態に関する調査による

と、太りすぎの子供が急増していることがわか

りました。理由としては、カロリーが高く栄養

が低いインスタント食品やファストフードが世

界で広がっていることが挙げられます。2000年

の調査では、10人に１人でしたが、2016年には

５人に１人となっています。最も多いのがアメ

リカで約42パーセント、次がニュージーランド

で約40パーセントです。最も低かったのが日本

で、14.4パーセントでした。学校で栄養のバラ

ンスがいい給食を安く食べられることが、日本

に太りすぎの子供が少ない理由だと言われてい

ます。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

問題４５ 日本の子供に太りすぎが少ないのは何が

理由だと言っていますか。 

＊１ インスタント食品 

＊２ ファストフード 

＊３ 学校給食 

 

問題４６ 話の内容と合っているのはどれですか。 

＊１ 世界では太りすぎの子供の数が減っている。 

＊２ 世界では子供の約２割が太りすぎである。 

＊３ アメリカでは半数以上の子供が太りすぎであ

る。 

 

 

４ 男性と女性の会話を聞いてください。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

男：企業が専門スキルを持つ個人に業務を委託する

ことが今、注目を集めていますよ。 

女：そうなんですか。 

男：ええ。専門的なスキルを持っていながら介護や

子育てなど家庭の事情で働くことを諦めてしま

っていた人も働きやすいでしょう。 

女：いいですね。私も子育てでブランクができてし

まって、社会に出るのが不安になってしまった

んですよね。キャリアも生かせず今は専業主婦

です。 

男：そうでしたか。 

女：業務委託となると、時間的に自由がききそうで

すね。 

男：ええ。時短勤務も可能ですし、週に数日など都

合に合わせて働けます。 

女：働き方に対する視野が広がりました。また働き

たくなりましたよ。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

問題４７ 専門的スキルを持った人が働くことを諦

めてしまうのはなぜだと言っていますか。 

＊１ 介護や子育てのため 

＊２ 働くことに疲れてしまったため 

＊３ 生活リズムを乱したくないため 

 

問題４８ 業務委託での働き方について会話の内容と

合っているのはどれですか。 

＊１ 時間の融通がきく。 

＊２ 給料が高い。 

＊３ スキルが身に付く。 

 

問題４９ 女性について会話の内容と合っているの

はどれですか。 

＊１ 週に数日働いている。 

＊２ 子育てのため会社を辞めた。 

＊３ 短時間勤務をしている。 
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５ 男性の話を聞いてください。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

男：高齢者は現金へのこだわりが強く、電子マネー

を使いたがらないというイメージがあります

が、実は、電子マネーは高齢者の間で広がって

います。70歳以上の電子マネー平均利用額はこ

の５年間で87パーセント増え、伸び率は全世代

の平均58パーセントを上回ります。現金を数え

なくてすむというメリットが高齢者に支持さ

れているようです。また、高齢の両親に電子マ

ネーを渡す人が増えていることも一役買って

います。使える金額の上限が設定でき、紛失時

には利用を止められるので、現金を持ち歩くよ

り安全性が高いと受けとめられているようで

す。スーパーなどにとっても、キャッシュレス

化はレジの混雑解消や現金の運搬コスト低下

などにつながります。すでに企業は高齢者限定

のカードに割引特典をつけるなどして、高齢者

の囲い込みに動き出しています。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

問題５０ 70歳以上の電子マネー利用額は、５年間で

何パーセント増えましたか。 

＊１ 58パーセント 

＊２ 87パーセント 

＊３ 25パーセント 

 

問題５１ 高齢者にとって電子マネーのメリットは何

だと言っていますか。 

＊１ 現金を数える必要がないこと 

＊２ 高額な買い物ができること 

＊３ 紛失する恐れがないこと 

 

問題５２ 高齢者の電子マネー利用が増えている一因

は何だと言っていますか。 

＊１ 割引特典があること 

＊２ 子が親に渡していること 

＊３ レジの混雑が解消できること 

 
 

６ 男性と女性の会話を聞いてください。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

男：コンビニの24時間営業見直しの動きが加速して

いるそうですね。 

女：ええ、いくつかのコンビニチェーンは時短営業

の実験を始めています。 

男：24時間営業については、以前から一部のコンビ

ニ加盟店オーナーが見直しを要求してきました

が、利便性と社会性を象徴する機能だとして、

受け入れられてきませんでしたね。ここにきて

一気に進み始めたのはなぜでしょう。 

女：人手不足や人件費の高騰などの負担を強いられ

ている加盟店オーナーの苦境が、いよいよ無視

できないところまで来たということでしょう。 

男：コンビニの人手不足は深刻ですからね。 

女：ええ。本部にとっての顧客は加盟店であり、コ

ンビニ各社が収益を上げるためには加盟店の営

業が軌道に乗っていなければならないんです。 

男：どういうことですか。 

女：コンビニがスーパーや百貨店などと異なるの

は、ごく一部の直営店を除き、店舗を直接運営

していない点にあります。 

男：つまり、コンビニ各社が発表している営業収益

は、各店舗が販売した売り上げの合計ではな

く、コンビニ各社が加盟店から受け取ったロイ

ヤリティーが中心ということですね。  

女：その通りです。 

男：なるほど。コンビニ業界もいよいよ変革の時を

迎えているんですね。  

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 
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問題５３ 今までコンビニの24時間営業見直しが進

まなかったのはなぜだと言っていますか。 

＊１ 加盟店オーナーが消極的だったから 

＊２ スーパーや百貨店との競争があるから 

＊３ 24時間営業こそがコンビニの象徴だから 

 

問題５４ 最近、コンビニの24時間営業見直しが進ん

でいるのはなぜだと言っていますか。 

＊１ 加盟店の現状を見過ごせなくなってきたため 

＊２ 各店舗の売上を伸ばすため 

＊３ 深夜の来店者数が減少しているため 

 

問題５５ コンビニチェーン本部にとっての「顧客」

とは誰を指すと言っていますか。 

＊１ 消費者 

＊２ 加盟店 

＊３ 仕入先 

 

 
 

これで聴解試験を終わります。 


